

Екатерина Николаевна АЛЕКСЕЕВА

Советская музыкальная культура понесла тяжелую утрату. Ушла из жизни Екатерина Николаевна Алексеева, член КПСС с 1919 г., член Союза композиторов СССР, персональный пенсионер союзного значения, бессменный директор с 1938 по 1983 год Государственного центрального музея музыкальной культуры имени М. И. Глинки.

Жизненный путь Е. Н. Алексеевой был типичен для многих представительниц молодой Советской республики. Получив путевку в жизнь на заре Советской власти, она с честью и достоинством выполняла возложенные на нее ответственные задания: была санитаркой рабочего отряда, сражавшегося с белобандитами в гражданскую войну, заведующей роно в Москве, заместителем директора Научно-исследовательского института Московской консерватории, которую окончила по классу пения.

В 1938 г. она возглавила музей Московской консерватории. Именно вокруг него — своего любимого детища сконцентрировались вся кипучая энергия, волевой ум и недюжинные организаторские способности Екатерины Николаевны. В тяжелых условиях военных и послевоенных лет сумела она из небольшого тогда музея создать крупный научно-исследовательский музыкальный центр международного значения: в 1943 году по решению Совнаркома музей консерватории преобразован в Государственный Центральный музей музыкальной культуры, которому в 1954 г. присвоено имя М. И. Глинки.

Благодаря энергии Е. Н. Алексеевой для музея построено новое здание, умножились фондовые богатства, вырос научный потенциал, расширилась музыкально-просветительная работа.

Е. Н. Алексеева являлась членом Советского комитета музеев при Международном совете музеев ЮНЕСКО, членом бюро музыкальной секции Общества по охране памятников истории и культуры, членом оргкомитета

фестивалей старинной музыки стран Восточной и Средней Европы.

Советское правительство высоко оценило самоотверженный труд Е. Н. Алексеевой на посту директора Государственного центрального музея музыкальной культуры им. М. И. Глинки. Она награждена орденами Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени, ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Ветеран партии и труда, Екатерина Николаевна Алексеева прошла светлый подвижнический путь. Память об этом замечательном человеке навсегда останется в сердцах знавших ее людей.

**Министерство культуры
СССР, Центральный комитет профсоюза работников культуры, Союз композиторов СССР, Государственный центральный музей музыкальной культуры
им. М. И. Глинки.**

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
 г. Москва

7 МАЯ 1988